

УДК 94(47).084.7

Письма с фронта как документальные свидетельства войны

М.И. Черутова

Братский государственный университет, ул. Макаренко 40, Братск, Россия
eims@brstu.ru

Статья поступила 17.01.2015, принята 19.03.2015

Анализируется содержание писем с фронта рядового Евсеева Ивана Федоровича, сибиряка, родом из г. Тобольска. Приводятся выдержки из писем, характеризующие его оптимизм и бодрость духа, а также описания военных эпизодов, дающие представление о восприятии солдатом фронтовой ситуации. С помощью такого приема раскрываются важные аспекты патриотического воспитания детей.

Ключевые слова: Великая Отечественная война; фронт; солдат; письмо с фронта; воспитание детей; патриотизм; Советская Армия; Родина; великий русский народ.

Letters from battlefield as war documentary evidence

M.I. Cherutova

Bratsk State University; 40, Makarenko St., Bratsk, Russia
eims@brstu.ru

Received 17.01.2015, accepted 19.03.2015

The article deals with the letters from battlefield written by a soldier Ivan Fedorovich Evseev, from Tobolsk originally. Content of the letters has been analyzed. Excerpts from the letters have been presented to demonstrate his optimism and courage. Description of the war episodes has been given to demonstrate the soldier's perception of battlefield situation. The essence of the patriotic child rearing has been revealed.

Key words: the Great Patriotic War; battlefield; soldier; letter from battlefield; child rearing; patriotism; Soviet Army; the Motherhood; Great Russian people.

Великая Отечественная война не обошла стороной и нашу семью — воевал мой папа, Иван Федорович Евсеев. Он ушел на фронт в 1942, вернулся — в 1945 г. За это время написал много писем своей семье. Перед войной папа работал заведующим городским отделом народного образования, но всю войну прошел рядовым солдатом, так как считался братом «врага народа». Его брат, Михаил Федорович Евсеев, был репрессирован в 1937 г., попал в лагерь, вернулся в 1947 и был реабилитирован в 1957 г.

В нашем семейном архиве сохранилось 137 папиных писем с фронта. В действительности их было больше, но со временем часть писем утратили. Все оставшиеся раз-

ложены по годам, пронумерованы и хранятся в старой кожаной папке. Эта папка когда-то была черного цвета, но теперь она стала седой от времени и, видимо, от того тяжело пережитого прошлого, память о котором хранится в ней.

Читаешь письма и удивляешься тому, насколько все они проникнуты любовью к ближним, патриотизмом, уважением к соседям и коллегам по работе, полны хорошего, бодрого настроения советского солдата. Папа никогда не жаловался на тяготы военной жизни, хотя, понятно, на фронте было несладко. Но Иван Федорович не писал о суровых буднях. В письмах прослеживается его характер — доброго, душевного, терпеливо-